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2023-24 GUNCEL YAZILI FORMATINDA 3 SENARYO BiR ARADA
11.SINIF FiziK 1.DONEM 1.YAZILI

Adi-Soyadi: Sinifi: Numarasi:

Kazanim: 11.1.1.3. Vektorlerin bilegkelerini farkli yontemleri kullanarak hesaplar.
a) Ug uca ekleme ve paralel kenar yéntemleri kullaniimalidir.

Soru 1- Birim karelerden olusan sekilde verilen E, C ve T vektorlerinin bileskesinin
blyukligu kag birimdir?

Soru 2- Esit kare bolmeli diizlemde bulunan K, L ve M vektérleri sekildeki gibidir.Buna goére
vektorlerin bileskesinin blyUkliga kag birimdir? Cézimuina gdsteriniz.
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Kazanim: 11.1.1.4. Bir vektériin iki boyutlu kartezyen koordinat sisteminde bilesenlerini
cizerek bliylikliiklerini hesaplar.
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Soru 3- Esit bolmeli dizlemde O noktasindaki cisme ayni anda etki eden F1, F2 ve F3
kuvvetleri sekildeki gibidir.Buna gore kuvvetlerin bileskesini x-y koordinat diizleminde ¢gizerek
bileskesini gosteriniz.
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Kazanim: 11.1.2.3. Bagil hareket ile ilgili hesaplamalar yapar.

Soru 4- Ayni duzlemdeki bulunan A ve B araclar sekildeki gibi hareket etmektedir.B
surlcusundn A slrlcustne gore hizinin biydkligu nedir?

Soru 5- Verilen sekilde otobise gore -V hiziyla
hareket eden yayanin L aracina gére hizi VYL,
v T yerde durgun olan gézlemciye gore hizi VYG ve K
aracinin yayaya gore hizi ise VKY olduguna gére bu
hizlarin blyuklik siralamasi nasil olur?
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Soru 6- Durgun bir su ylzeyinde kano ve tekne ayni dogrultuda ve zit yonlerde -4V ve 5V
sabit hizlarla hareket etmektedir. Kanonun tekneye gore hizi ne nedir?

Kazanim: 11.1.3.1. Net kuvvetin ybniini belirleyerek bliylkligini hesaplar.
b) Sirtiinmeli ve stirtiinmesiz ylizeylerde serbest cisim diyagramlari lizerinde cisme etki
eden kuvvetlerin gbsterilmesi saglanir.

Soru 7- 2 kg kutleli cisme sekildeki gibi 50N’k kuvvet etki
etmektedir. Cisim ve duvar arasindaki sirtinme katsayisi 0,4
olduguna gore cisim Uzerindeki bileske kuvvetin buyuklugu
nedir?
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Soru 8- Sekilde egik dizlemin yatayla yaptigi
agl 53 derecedir. Yluzeydeki surtinme katsayisi
&, _'.’ 0,6 dir. Buna gore egik diizlem Uzerinde 10 kg

‘\\." lIk cismin serbest cisim diyagramini ¢iziniz.
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Soru 9- Surtinme katsayisinin sabit
ve 0,5 oldugu egik dizlemin
tepesinden sekildeki gibi serbest
birakilan 2 kg ve 3 kg kutleli m1 ve
m2 cisimlerinin ivmelerinin buyuklugu
siraslyla a1 ve a2’dir. Buna goére
al/a2 orani nedir?

Kazanim: 11.1.3.2. Net kuvvet etkisindeki cismin hareketi ile ilgili hesaplamalar yapar.

—) F=10N

k=0

Soru 10- Surtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan 2 kg, 1 kg ve 3 kg kutleli X, Y ve Z
cisimlerine yola paralel 10 Newton buyukliginde bir kuvvet etki ediyor. Cisimleri birbirine
baglayan T1 ve T2 iplerindeki gerilmelerin orani nedir?
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Soru 11- Sdurtinmelerin ihmal
edildigi sistemde 2 kilogram kutleli
cisimler egik duzlemin Uzerinde
serbest  birakiliyor.  Sistemin
ivmesi ka¢c m/s2 dir? (g=10N/kg,
sin37=0,6)

2kg

37°

Kazanim: 11.1.4.1. Bir boyutta sabit ivmeli hareketi analiz eder. b) Odrencilerin sabit ivmeli
hareket ile ilgili konum-zaman, hiz-zaman ve ivme-zaman grafiklerini ¢izmeleri,
yorumlamalari ve grafikler arasinda déniigtim yapmalari saglanir.

Soru 12- Konum zaman grafigi sekildeki
gibi olan aracin ivme zaman grafigini
ciziniz.
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Soru 13- Yatay ve sirtiinmesiz yolda
t=0 aninda X=0 konumundan V hiziyla
gecgen hareketlinin hizinin zaman goére
degisimi grafikteki gibi olduguna gore;
Bu cisme ait ivme zaman grafigini
giziniz.

Soru 14- Siurtinmesiz yatay yolda
durgun halden harekete baslayan
hareketlinin ivmesinin zamana gore
degisimini gosteren grafik sekildeki
gibidir. Hareketlinin t anindaki
hizinin 2V oldugu bilindigine gore;
Cismin t anindaki hizinin 4t anindaki
hizina orani nedir?
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Kazanim: 11.1.4.3. Hava direncinin ihmal edildigi ortamda diisen cisimlerin hareketlerini
analiz eder.

Soru 15- Hava slrtinmesinin énemsenmedigi bir ortamda yeterince ylksekten serbest
birakilan m katleli cismin hareketinin son saniyesinde aldigi yol 35 metre olduguna goére;
cisim ka¢ metre ylksekten serbest birakilmigtir?

Soru 16- Surtiinmelerin ihmal edildigi ortamda drone uguran Oguzhan, dronu yerden 80
metre yuksekteyken dronunun sarjinin bitmesi tGizerine serbest dusise gegmistir. Oguzhan’in
dronu yakalamasi i¢in kag saniyesi vardir?

Soru 17- h yuksekligindeki bir kulenin tepesinden disey asagi dogru 15 m/s hizla atilan bir
cisim yere 25 m/s blyukliginde bir hizla ¢carpiyor. Hava surtiinmesi dnemsenmedigine gore;
kulenin yuksekligi h kag metredir?
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Kazanim: 11.1.4.5. Limit hiz kavramini aciklar. a) Limit hiz kavrami glinliik hayattan
Orneklerle (yagmur damlalarinin canimizi acitmamasi vb.) agiklanir.

Soru 18- Bir A4 kagidini burusturup bir digerini ise burusturmadan yatay sekilde ayni
yikseklikten bu kagitlari yere birakan Ozkan burusuk kagidin yere daha gabuk ulastigini
gbzlemliyor. Bunun sebebini agiklayiniz.

Soru 19- Yagmur bulutlari olarak da bilinen kiimillus bulutlar yerden yaklasik 2000 metre
yuksekte bulunur. Bir yagmur damlasi ise yaklasik olarak 0,05 gram kuitleye sahiptir. Eger
hava surtinmesi olmasaydi bir yagmur tanesi yere distiginde 1 kg katleli bir bowling
topunun 10 m/s hizla bize ¢arptiginda olusturdugu etkiyi yaratirdi.

Yagmur damlalarinin bu etkiyi yaratmamasinin sebebini kisaca aciklayiniz.




